

2023年
12月19日
星期二
农历癸卯年十一月初七
第95期(总第2768期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

杨浦与华为签署深化战略合作框架协议,助力创新型数字化改革 创新联合体将在城市数字孪生生态等方面展开合作

本报讯 12月13日下午,上海市杨浦区人民政府与华为技术有限公司共建创新联合体深化战略合作框架协议签约仪式在华为坂田基地举行。杨浦区委书记薛侃、华为轮值董事长胡厚崑出席并讲话。区委常委、副区长徐建华,副区长施方,华为上海总经理郭奕昱,华为云HCS业务部总裁尚海峰,华为上海副总经理刘正宝等参加。

薛侃指出,一直以来,杨浦与华为联系密切、合作融洽,双方合作已经有了坚实的基础,取得了丰硕成果,也缔结了深厚情谊,此次签约标

志双方的合作迈向了更高起点、更广领域、更深层次。他表示,杨浦与华为在转型、创新、发展方面的共同经历,促成了这次共同的行动与合作,希望双方以此次签约为契机,充分发挥各自优势,在科技创新、产业发展、城市治理、数字化转型等方面进一步加大合作力度、提升合作能级,为政企高质量发展共同按下“加速键”。同时,也期待双方能够进一步建立更为紧密的交流合作机制,早日把合作共识转化为合作内容,把合作文本变成合作成果,打造政企合作的“新标杆”。在此过程中,杨浦将全力当好

“金牌店小二”“首席服务员”,为华为发展提供最佳的条件、最好的服务、最优的环境。

胡厚崑表示,杨浦区科创资源富集,不仅是全国首批“科创中国”试点城区之一,也是国家创新型城区,属于上海创新浓度最高的区域之一。华为将依托自身在ICT领域三十多年的根技术积累,以及在云计算、5G、大数据、人工智能、数字孪生等领域的创新探索,与杨浦携手并进,共同打造由“创新联合体、产业生态、应用场景”构成的创新培育赋能体系,助力杨浦区成为创新型数字化改

革的标杆。

活动现场,在薛侃、胡厚崑、徐建华、郭奕昱的共同见证下,施方和刘正宝代表双方签约。未来,双方将充分拓展合作的广度、深度,本着“优势互补、开放公平、互利共赢”的原则,共建城市灵境场景创新中心、共创数字孪生创新联合体、共拓城市数字孪生生态、共筑城市数字孪生应用场景。

当天,薛侃一行还参观了华为深圳总部的冯·诺依曼数字化转型展厅,听取华为在数字能源、金融、交通、政府与公共事业方面的探索实践和科技成果。 ■记者 宋琪

上海城市数字化转型 体验周在杨浦区开幕

本报讯 12月16日上午,上海城市数字化转型年终重磅活动——以“应变求机,以数谋新”为主题的2023上海城市数字化转型体验周在上海财经大学国家大学科技园开幕。

开幕式上,市政府副秘书长庄木弟为上海城市数字化转型工作先进集体、先进个人代表颁奖。市经济和信息化工作党委书记程鹏为数字上海智库协作超级节点第二批共建单位授牌。

区委副书记、区长周海鹰在致辞中表示,当前,杨浦区正积极落实国家和上海决策部署,以数字化思维引领创新型发展,以在线新经济为引领的信息技术服务业营收连续多年保持高速增长,为区域经济发展提供了有力支撑。面向未来,杨浦区将立足优势,以“数”为擎,加强数字技术基础研究,着力激发数字技术创新的充沛活力;以“数”为基,紧抓智能算力、大模型等技术发展趋势,推进新型基础设施建设,着力积蓄数据分析应用的巨大潜力;以“数”为核,打造以数字经济为核心主导的“1+2+3+4”创新型现代化产业体系,着力释放数字经济发展的强劲动力。

市经济和信息化委员会副主任张宏韬在致辞中表示,上海城市数字化转型工作已推进三年,面对大模型等数字技术蓬勃发展、区块链等数字基础设施加快完善的新机遇,下一个三年,上海将乘势而上,聚焦提升数字经济竞争力、数字生活感知力、数字治理变革力、数据要素赋能力、数字基建支撑力,推动城市数字化转型迈上新台阶、取得新成效。

副区长施方代表杨浦区人民政府与华为技术有限公司、中国联合网络通信有限公司上海市分公司签约共建数字孪生创新联合体。

数智上海2023峰会同步举行,中国工程院院士邬江兴,中国工程院院士、德国工程科学院院士、瑞典皇家工程科学院院士吴志强分别作《数字产业新潮流——内生安全网络弹性设计》、《虚实相生 RAR 创新城乡活力》主题分享。

体验周由上海市城市数字化转型工作领导小组办公室、市经信委指导,上海市城市数字化转型应用促进中心、杨浦区科委主办。活动现场,与会领导和专家还为上海市算力网络协会揭牌、上海“数字伙伴计划”共建单位颁证。云边融合专家会诊疗启动,数字化转型最新成果报告发布。

上海自2021年起全面推进城市数字化转型以来,持续赋能产业高质量发展、市民高品质生活、城市高效能治理。面向经济数字化转型,上海先后出台《上海市数字经济发展“十四五”规划》、元宇宙、智能终端、智能网联汽车行动方案,全市数字经济核心产业增加值保持平稳较快增长,预计今年全年将达6300亿元,面向生活数字化转型,上海已建成便捷就医、智能出行等35个重点场景。 ■封辰霏 宗禾

抓细抓实,做好低温雨雪冰冻灾害防范应对 各单位各街道加强日常巡查排除安全隐患,区救助管理站展开救助

本报讯 受强冷空气影响,上海进入“速冻模式”,本周新一轮降温也即将开启。为贯彻市委、市政府关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作部署,切实做好冰冻、寒潮等极端天气防范应对工作,12月16日、17日,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰分别带队实地检查防寒保暖工作落实情况,并慰问一线工作人员和社区群众。区委常委、副区长徐建华参加。

在强寒潮影响下,上周末杨浦区最低气温跌至零下4℃,全区各单位、各街道第一时间响应,面对“速冻模式”,落实各项防寒保暖措施,各街道通过线上线下渠道发送或张贴寒潮提示,及时宣传本轮雨雪冰冻天气相关信息及有效应对措施,并联合物业公司深入各社区,加强外露供排水管、水箱、水表、阀门等设施设备的日常巡查,发现问题及时处理,做好保温措施。应急部门和交通管理部门,

准备了工业盐、草垫等防寒融雪物资,一旦路面结冰,立即做好应对,排除安全隐患。同时,杨浦区救助管理站已联动全区各街道,发现流浪乞讨露宿人员,第一时间通知区救助管理站开展救助,可拨打110或热线电话65675720。

17日,薛侃带队前往杨浦区大连消防救援站、鞍山菜市场、红日养老院、平凉路街道明园村小区等处。薛侃强调,各单位要进一步完善极端天

气应急响应机制,加大街面、社区安全隐患巡查发现力度,及时开展联动处置;强化值班值守和信息报送,落实应急力量备勤和物资储备;加强对困难群体、弱势群体的救助援助,加强菜场、养老院、医院等公共场所的应急管理。全区各有关部门要进一步提高思想认识,精心谋划,周密部署,把应对寒潮等极端天气防范工作作为当前最重要的民生工作抓细、抓实,确保人民群众安全温暖过冬。 (下转第4版)

从“700米的20年”到“2万户的228” 薛侃在《2023对话区委书记》访谈中畅谈城市发展:从一个个触手可及做起

深冬的一个周末,杨浦区委书记薛侃走进大学路起始端上的一家大隐书局,点上一杯咖啡,看向窗外,此刻的街区已被阳光洒满,来来往往的人们衣衫轻简地从窗前经过,这一天的上海气温接近20度,暖冬的气息,让薛侃想起家乡福建,也让他意识到自2019年12月来到上海,成为杨浦人已整整四年。

相比本地干部对区域的熟悉,薛侃四年来一直在拼命“补课”,实地调研、查阅史料、请教专家,如今他对大学路上的小店铺如数家珍,对杨浦滨江上的每处设计了如指掌,也对曾经的“2万户”工人新村历史倒背如流。但在越来越“本地”的同时,他也会时常以一个“旁人”视角去看杨浦当下的发展和未来的布局,因为客观才能

避开认知的盲区。

近日,在录制《2023对话区委书记》访谈中,薛侃就主动直面转型发展亟待解决的3个“不匹配”。

“杨浦要想在激烈竞争中脱颖而出,必须对创新有更深刻的认识,有更大力度的突破。最近我们围绕主题教育对创新发展之路做了深入调研,发现当前杨浦创新存在:组织协调服务

创新的能力与大科学时代的新要求不匹配、创新的贡献度显示度与科创中心重要承载区的定位不匹配、创新成果转化能力与区域科创资源不匹配。杨浦要实现新一轮创新发展,这3个‘不匹配’必须要跨越过去。”

提出问题,就要解决问题。“全过程增强科技创新策源力、全方位提升创新产业竞争力、 (下转第4版)

街道提出问题,委办局现场回应 周海鹰赴新江湾城和五角场街道调研,现场了解民生实事项目建设等

本报讯 根据区委主题教育和大兴调查研究的工作部署,12月12日,区委副书记、区长周海鹰带队先后来到新江湾城悦悦路社区公共运动场篮球场,五角场街道政肃路街区、阳普园菜市场进行调研走访,现场了

解民生实事项目建设等情况。副区长于洋参加调研。

在随后召开的座谈会上,街道汇报了相关情况,并提出需要区级层面协调解决的问题,相关委办局结合走访调研情况和工作实际作了回应,并

提出切实可行的建议。

在听取交流发言后,周海鹰指出,街道一头连着党心、一头连着民心,既是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,也是加强基层治理的“工作最前沿”,街道基层任务重、责任大。

当前,杨浦正处于创新发展再出发的关键期,要牢固树立大抓基层鲜明导向,凝心聚力、比学赶超,以基层高质量发展助推杨浦高质量发展。

就下一步做好基层治理和民生实事项目建设工作, (下转第4版)